

Простое большинство

В Российском профессионально-педагогическом университете выбрали нового ректора

Лариса ХАЙДАРШИНА

22 апреля Евгений Дорожкин официально вступит в новую должность. Ему доверили свои голоса 75 процентов участников конференции по выборам ректора вуза.

Нельзя сказать, чтобы выборы ректора в РГППУ были безальтернативными: на должность претендовали трое сотрудников вуза. Во-первых, сам первый проректор Евгений Дорожкин, во-вторых, исполняющий обязанности директора института электротехники и информатики, кандидат технических наук Александр Карасик. И в-третьих, проректор по учебно-воспитательной работе, кандидат технических наук Светлана Фёдоровна.

Но абсолютное большинство предпочтений научно-педагогических сотрудников, представителей других категорий работников и студентов университета оказалось за Дорожкиным. Карасику досталось лишь 13 процентов голосов, а Фёдоровой и того меньше – 12 процентов. Всего в выборах ректора приняли участие 147 делегатов трудового коллектива. Комиссия отравила документы в Министерство образования и науки РФ, сейчас выбранный ректор ждёт официального вступления в должность. Геннадий Романцев, проработавший ректором РГППУ 20 лет, станет президентом вуза.

«Российский» в названии заставляет соответствовать РГППУ – единственный в стране вуз профессионального педагогического образования, – говорит избранный ректор Евгений Дорожкин. – В ближайшем будущем планируем закрыть оренбургский филиал – в связи с его неэффектив-

КСТАТИ

Российский государственный профессионально-педагогический университет (прежде – Свердловский инженерно-педагогический институт) учрежден в 1979 году. С 2001 года – единственный вуз, имеющий в своём названии «Российский». В его структуре два колледжа, шесть филиалов и 13 представительств. В РГППУ учатся около 20 тысяч студентов, работают 96 докторов наук и профессоров, 370 кандидатов наук и доцентов.

ДОСЬЕ «ОГ»

Евгений Дорожкин – доктор педагогических наук, кандидат сельскохозяйственных наук, профессор. Заслуженный лесовод России, почётный работник высшего профессионального образования России. С 1997 по 2009 год – ректор Уральского института подготовки и повышения квалификации кадров лесного комплекса. С 2009 по 2011 год – директор института повышения квалификации Уральского государственного лесотехнического университета. Претендовал на должность ректора УГПУ, но проиграл выборы Андрею Мехренцеву. С 2012 по 2013 год – первый проректор РГППУ.

ностью. Обсуждается судьба филиала в посёлке Советском Ханты-Мансийского автономного округа. Но совершенно точно сохранены филиалы, расположенные на территории Свердловской области.

ЭРА ГЛОНАСС – система экстренного реагирования при авариях

К 2013 году предполагается оснащение всех новых российских автомобилей ГЛОНАСС-оборудованием

Спутники ГЛОНАСС
Сигнал поступает даже из тех районов, где нет сотовой связи

Датчики ДТП

Кнопка подачи сигнала тревоги в ручном режиме

- При аварии происходит автоматическая передача информации, включая точные координаты автомобиля, на диспетчерский пункт Системы-112
- Сообщить об аварии можно будет и вручную, нажав соответствующую кнопку

Диспетчерский пункт Системы-112
Диспетчер производит переговоры с водителем и организует выезд служб экстренного реагирования

01 МЧС **02 ГИБДД** **03 Скорая помощь**

Блок ЭРА ГЛОНАСС

ЭРА ГЛОНАСС
Система экстренного реагирования

Ожидаемые результаты внедрения системы

- Время прибытия скорой помощи и спасателей к месту аварии может сократиться в среднем на 30%
- Система может ежегодно сохранять более 4000 жизней и существенно снизить расходы бюджета на ликвидацию последствий ДТП

ЭРА ГЛОНАСС может использоваться для:

- оказания дополнительных навигационных услуг
- информационного обмена
- удаленной диагностики транспортных средств и т.д.

Проект предполагает обязательную установку спутниковых навигационно-коммуникационных устройств ГЛОНАСС на все новые российские автомобили, начиная с 2013 года

ЭРА ГЛОНАСС является аналогом европейского проекта e-Call, полномасштабное развертывание которого ожидается к 2014 году

РИА НОВОСТИ © 2011

Закон о системе ЭРА ГЛОНАСС, как «бородой» – обсуждается уже несколько лет. Эту инфографику агентство РИА «Новости» подготовило ещё в 2011 году

«Круглый стол» о насилии не исключает острых углов

Вчера в Екатеринбурге начала работу Международная научно-практическая конференция «Россия в мире XXI века: между насилием и диалогом». Тема обсуждения – привлечение данных из разных сфер – вплоть до спорта.

В числе участников, от которых ждут наиболее острых суждений, – президент Гуманитарно-политологического центра «Стратегия» кандидат философских наук Геннадий Бурбулис и заведующий кафедрой богословских дисциплин и литургии Христианско-православного Свято-Филаретовского института магистр богословия Давид Гэгзян. Каждый представил свою точку зрения на возможности конституционного – от конфронтации к консенсусу – развития новой России. Неожиданный в этой глобальной тематике взгляд – о конфликтах и диалоге в спорте – предложил министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области Леонид Рапопорт.

Столкновение суждений, аргументов, фактов, скорее всего, обострится сегодня, за «круглым столом» на тему «Насилие в современной России: истоки, проявления, тенденции преодоления». Интересно, к какому консенсусу придут участники?

Ирина КЛЕПИКОВА

Огонь «съел» полдома

Крупный пожар произошёл в минувшее воскресенье на улице Феофанова в Екатеринбурге. За считанные минуты здесь наполнили выгорел двухэтажный двухподъездный восьмиквартирный дом № 7.

Сообщение о возгорании поступило на телефон единой диспетчерской службы среди ночи – в 2.38. Первые пожарные машины подъехали уже через три минуты. Всего же сюда было стянуто 50 человек личного состава и 15 единиц техники со спасателями. Как позже сообщила пресс-служба областного управления МЧС, площадь пожара составила 200 квадратных метров. Один подъезд удалось спасти, но второй выгорел полностью.

Пожар начался именно с подъезда, и огонь по деревянному баркасу распространялся мгновенно. Жильцы покидали свои квартиры через окна, поскольку выйти обычным путём было невозможно. Самостоятельно и с помощью пожарных спаслись все 32 человека, в том числе шесть детей. Погорельцев временно разместили в клубе, что расположен поблизости. Причина пожара и ущерб устанавливаются.

Сергей АВДЕЕВ

Спутник поднимет по тревоге

С 2014 года все автомобили, сходящие с российских конвейеров, будут оснащать «тревожной кнопкой»

Татьяна КОВАЛЁВА

И ещё три года будут отлаживать систему, отвечающую за бесперебойную связь автомобилистов с экстренными службами спасения. В минувшую субботу правительство России официально поддержало законопроект «О государственной автоматизированной информационной системе ЭРА ГЛОНАСС».

Тем временем новость о том, что с 2020 года закон

обязет уже всех автомобилистов оснастить свою машину спутниковым навигационным устройством за свой счёт, вызвала волну протеста среди автолюбителей. «В первую очередь удручает то, что навигация на основе ГЛОНАСС работает пока с большими погрешностями, – говорит екатеринбуржец Виктор Калашников. – К примеру, недавно эту систему использовали полицейские в борьбе с незаконными парковками, и по координатам,

полученным со спутника, часто выходило так, что автомобиль припаркован на крыше здания или в ином несуровом месте. Плюс-минус километр. Информации, полученной при помощи космического навигатора, не доверяют и наши судьи, разбирая обстоятельства ДТП. Словом, пока систему ГЛОНАСС глючит, от неё мало проку».

Во что обойдётся внедрение ЭРЫ ГЛОНАСС? На первых порах государство будет тратить на это более полутора миллиардов рублей в год.

Финансово-экономическое обоснование проекта оговаривает создание и бюджетное содержание всероссийской сети информационно-навигационных центров – одного федерального и семи региональных. К ним в придачу откроют 72 региональных коммутационных узла и круглосуточные центры, принимающие и фильтрующие информацию о ДТП. Региональный центр по УрФО будет работать в Екатеринбурге.



На инновации в организации питания в Берёзовском интернате потрачено порядка одного миллиона 700 тысяч рублей, выполнена реконструкция по комплексной программе «Старшее поколение»

Приглашаем к столу. Шведскому

В домах-интернатах Свердловской области внедряется новая система организации питания

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Пилотный проект областного министерства социальной политики решил запустить в Берёзовском психоневрологическом интернате, в котором в будущем планируется построить ещё один корпус на 225 спальных мест. Сейчас здесь проживает 251 человек.

Шведский стол в интернатах для больных и престарелых людей – не излишество ли это, не погоня ли за популярностью для гостиниц формой подачи блюд?

От шведского стола в его привычном понимании мы взяли на вооружение только одну, но очень важную составляющую – возможность выбора блюд – поясняет заместитель министра социальной политики Алексей Никифоров. – Часто бывая в наших стационарных учреждениях, а их в области 33, я заметил, что в некоторых учреждениях немало еды уходит в отходы. Мы проанализировали причину. Оказалось, дело не в качестве блюд, не в их разнообразии, а в вкусовых предпочтениях постояльцев. Кто-то не ест мясо, другой

не любит тушёную капусту, и в результате может выйти из-за стола полуголодным. Выбор для «пилота» пал на этот интернат, поскольку его ждёт расширение, и пищеблок всё равно надо было бы в скором времени реконструировать. Сегодня столовой и пищеблоку интерната могут позавидовать многие общепиты. Здесь не только проведена реконструкция помещения, но и полностью переоборудован весь пищеблок, закуплено современное оборудование. Появилось три новых цеха: мучной, где теперь прямо к столу выпекают булочки, шаньги, ватрушки – раньше выпечка закупалась; мясо-рыбный и овощной. Причём помещение расширилось без строительства новых площадей – просто очистили и отремонтировали цокольный этаж.

Сегодня, к примеру, на завтрак можно выбрать яблоко или омлет, кашу манную или пшённую, сосиски или кнедли из говядины, напиток кофейный или чай с лимоном. При этом повара укладываются в норматив – 120 рублей в день на каждого проживающего. Кстати, официанты подвозят все блюда к столам – остаётся выбрать понравившееся.

Марина Грошева, живущая в этих стенах уже 17 лет, сказала, что с каждым годом в интернате кормят всё вкуснее и разнообразнее.

Но, как говорится, не хлебом единым жив человек. Марина добавила, что в этих стенах, ставших для многих родным домом, проводятся много интересных мероприятий. К примеру, постояльцы имеют возможность посещать различные кружки по интересам: они вяжут носки и варежки, делают забавные игрушки, вышивают и рисуют. Их работами украшены комнаты и холлы интерната.

В интернате есть своё подсобное хозяйство и швейный цех. Здесь трудятся те, кому позволяет здоровье. Это и прибавка к пенсии, и трудоустройство. Швеи полностью обеспечивают учреждение постельным бельём, полотнами, могут шить халат, сорочку или ночную рубашку. У многих мастериц, по словам персонала, просто золотые руки.

В подсобном хозяйстве выращивают свиней – мясо идёт на стол подопечным. Есть теплицы, поэтому зелень здесь тоже круглый год.

Шапокляк уральского пошива

На завалинке одного из домов Старопышминска уютно устроились герои популярного мультфильма

Margarita ЛИТВИНЕНКО

Наибольший интерес сказочные герои, конечно, вызывают у ребятшек – уж больно похожа старопышминская дама с рогаткой на киношную зловерную старушечку, словно с экрана сошла.

Но сначала на воротах этого дома появился разноцветный глазастый автомобиль и плетёные колокольчики. Многие, кто хозяев дома не знает, строят догадки: не то художник тут живёт, не то просто чудаков-человек? Оказалось, что сотворила эту забавляющую и удивляющую людей картину бабушка, очень любящая своих внуков.

Хозяйка дома, ничуть не удивившись нашему стуку в окно и просьбе поговорить (как оказалось, мы далеко не первые), охотно вышла на улицу. «Женщины, вообще-то, скептически к моей Шапокляк относятся. Может, свои черты в ней видят, – улыбается Наталья Сабирова. – А вот мужчины заглядываются на дамочку, улыбаются, шутят. Всё это я в первую очередь для своих внуков Яны и Егора делаю, ну и самой приятно, людям на потеху».

Начала свои художества Наталья Павлова от нежелания внука идти пешком из садика. Как только появилось на воротах всё же авто, ребёнок бежал домой. Чуть бы и внуку, живущему в Екатеринбурге, порадовать, решила бабушка героев мультфильма «в гости позвать». Взяла проволоку, синтепон, краски, старое, но вполне приличное платье, колготки – немного фантазии, немного мастерства – и мультяшные герои готовы.

«Это ещё что, – восклицает хозяйка. – Вы летом приезжайте – у меня в огороде и Баба-яга, и Емеля на печке, и Леший, а в маленьком фонтанчике Дельфин и Царевна-



В одном из интервью писатель Эдуард Успенский признался, что «рисовал» Шапокляк со своей первой женой. С когот «рисовала» старуху Наталья Сабирова, остаётся тайной

МЕЖДУ ПРОЧИМ

Слово «шапокляк» Эдуард Успенский не придумал, а взял из русского языка. В XIX веке шапокляком называли мужской головной убор, разновидность цилиндра, который мог складываться благодаря специальному механизму. Первый шапокляк был изготовлен в Париже в 1830 году. В помещении шапокляк носили сложным, под мышкой. После Первой мировой войны шапокляк, так же как и цилиндр, вышел из употребления.



На французском языке слово «шапокляк» пишется так – *chapeau claque*

В Китае растёт число жертв птичьего гриппа

Руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко попросил россиян без крайней необходимости не посещать ряд регионов КНР из-за распространения там гриппа H7N9.

Всего в Китае зарегистрировано около 60 случаев заболевания людей, 13 человек погибло. На днях первые случаи зафиксировали в Пекине и в центральной китайской провинции Хэнань. Ранее нигде в мире не были известны случаи, чтобы штамм гриппа H7N9 передавался от птиц человеку. Вакцины против него нет. Нет пока и информации о передаче вируса от человека к человеку, до сих пор больные заражаются им от пернатых, сообщает ИА «Интерфакс».

«Призываю воздержаться от поездок в провинции Шанхай, Джайдзянь, Дзяньсу, пока ситуация не нормализуется», – обратился к жителям России глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко. И напомнил, что в этой стране находится множество естественных мест гнездования птиц, весной в Россию прилетают несколько десятков миллионов пернатых. «В связи с этой ожидающейся миграцией птиц мы не исключаем возможности появления этого вируса на территории нашей страны», – подчеркнул главный санитарный врач.

Лариса ХАЙДАРШИНА